

**Виходить у Львові**  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-й  
годині по полудні.

**Редакція і**  
**Адміністрація:** улиця  
Чарнецького ч. 12.

**Письма** приймають ся  
лишь франковані.

**Рукописи**  
звертають ся лишь на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

**Реклямації**  
незапечатані вілні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дзеників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

**З Ради державної.** — *Ситуація на Угорщині.* — *Чутка о уступленню президента Любета.* — *Внутрішні відносини в Росії і російсько-япанська війна.*

Під час дальшої дискусії на засіданню палати послів з дня 14 с. м. промавляв посол Крамарж а обговорюючи відносини на Угорщині, сказав, що не боїть ся того, колиби Угорщина відорвала ся економічно. Доки однак не дасть ся утворити з народів Австрії фаланги для оборони наших інтересів, доти можемо їх боронити супротив другої половини Монархії. Нинішнє положенє єсть так користне, що правительство повинно мати відвагу признати всім народам справедливість і рівноуправненє. — Пос. Менгер зазначив, що по бесіді пос. Крамаржа вигляди на чешко-німецьку згоду єсть о много користнійші, а скороби єї удадо ся перевести, то щезла би найголовнійша перешкода успішного розвою сил Австрії. На тім перервано дискусію. — Пос. Дашинський обговорював відтак справу зміни регуляміну палати послів, ухвалєну в палаті панів а передану президії палати послів. Президія — казав пос. Дашинський — не повинна була тої ухвали

прияти. — Заступник предедателя, др. Качек, завизвав при тім бесідника, щоби він не уживав непарламентарних висловів, а пос. Зайц крикнув на то: Покажіть таку відвагу супротив налати панів, тих арогантів! Остаочно заявив віцепрезидент Качек, що поступить в єій справі після постанов палати.

В комісії войскової вела ся дальша дискусія над контингентом рекрутів. Пос. Николай Василько заявив, що руский каюб буде голосувати против предложєня, бо ухвала в єій справі творить вотум довіря для правительства а Русини не мають до него довіря, бо правительство стоить при системі гнобленя Русинів в Галичині. Бесідник жадував ся на адміністрацію войскову і єї поступованє супротив Русинів в Галичині, на упродженє рускої мови і церкви, а передовсім на жандармерию, котра убиває руских селян і ранить. На Буковині єсть о много ліпше. Там Русини мають ліпше забезпечені свої права. Може правительство байдуке, чи 8 руских послів голосує за чи против, але коли держава буде мусіла колись зашелювати до сєго четверто-рядного народу, тоді може настати година обрахунку. Нехайже правительство то добре розважить.

На посліднім засіданню палати послів передано всі царські розпоряджєня на основі §. 14 без першого читаня комісії конституційній

а відтак приступлено до дальшої дискусії над бюджетом. Промавляв між иншими пос. Романчук і свою бесіду, в котрій обговорював відносини на Угорщині і положенє Русинів в Галичині, закінчив заявою, що Русини поцравді не мають причини недовіряти з гори теперішньому правительству, мусять однак зазначити, що сама зміна у виїшнім способі правління кабінету не має для них зовсім ніякого значія, доки не пастапуть основні зміни системи.

Положенє на Угорщині доси ще не вияснило ся. Декотрі газети угорекі доносять, що сими днями появить ся в урядовій газеті цісарекє писмо, доносяче о принятю димісії кабінету гр. Тіши і порученю єму тимчасового дальшого ведєня аґєнд. Зачувати, що палата послів збере ся в п'ятницю дня 17 с. м. і вибере президента, обох віцепрезидентів і тоті комісії, що мають перевести вступні наради над проєктами законів. Відкрите сєсії відбуде ся сим разом без престольної бесіди. На оногданній конференції гр. Андрашого з Кошутом ухвалєно внесєє що до вибору президії. Партия независимости домагає ся рішучо, щоби президент палати був вибраний з поміж неї яко пайєнльнійшої партії.

Француска преса рознесла чутку, що президент рєпублики, Любе, рішив ся уступити з кінцем сєго року. Єго семилітнє правлєнє кін-

6)

## Найменші держави в Європі.

(Після Фр. Шридера, Г. Гармсторфа, Р. Петермана і др. зладив — К. Вербин).

(Дальше).

Блянк знайшов собі був знаменитого помічника в особі свого директора Доано (Doineau). Сей чоловік був колись капітаном у французей армії, але мав за собою дуже погану минушість. Коли був в Альжирі, допускав ся там розбоїв на гостинцях і одного разу, коли напав був на поштовий віз, єго зловили і поставили перед военний суд, котрий засудив єго на кару смерти. Здає ся однак, що Доано був лиш підставленою жертвою виїшних достойників і цісар Наполеон III помилював єго під тим услівєм, щоби він щез без слїду з Франції. Він переїє ся тоді до Монако і там за для своєї інтелігенції та безвзглядної енергії, особливо же супротив італіяньєских робітників став ся правою рукою Блянка. В році 1870 мусів Блянк єго відправити, бо робітники довідали ся були о єго минушности і не хотїли слухати бонашартиста і помилюваного злочинця. Доано винїє ся з Монако і в якийсь час опісля був одним із тих, що помогли французькому генералови Базенови втечи з в'язниці в Сент-Марґеріт. Від сєї пори пропав і слїд за ним.

В перших часах за Блянка грали все ще марками або значками для гри і найменша ставка при рулеті виносила два франки а при

„Трант е Карант“ пять франків. Марки ті роблені з посєрблованої мідї а на них була на одній стороні написє Cerele de Monaco (Сєркаль де Монако — кружок монакцій), а на другій нашєє Jeton de deux Francs (Жєтон де ди франк — марка до граня вартости двох франків). Тоті марки мали на цілім побережю коло Монако майже таку саму вартість як би й справедливі гроші. Одного разу вибила була французька монетарня в Парижі 200.000 штук таких марок; але коли одного дня обчислювано касу, побачєно нараз, що в касї звайшло ся майже 300.000 марок. Надвишню сфабрикували були якийсь фальшивіпки у французєкїм сєлі „Ла Турбі“ (La Turbie). Від того часу скасовано ті марки і визначєно ставки при гри, які ще й нині уживають ся.

Від року 1870 пішло Монте Карльо дуже в гору. Французько-німецька війна нагнала до Монака множество вєїляких авантюристиків, а коли по тім році знесєно доми гри в Гомбургї і Бадєн-Бадєні, позбуло ся Монте Карльо небезпечних доси для себе конкурєнтів. В тім часї побудовано також, головно заходами княгинї Алїції, красний театр, до котрого будови причинив ся також і Блянк 5 мільонами франків. Театр той побудував славний французєкий будівничий Шарль Гаріє, той сам, що виєтавив в Парижі велику оперу. Від сєї пори не потребували вже круперї розглядати ся дальновидами за гравцями; нині буває в сєлях така товпа гравців, що они мало не подушать круперів. Що року буває там майже мільон гравців а Монте Карльо приносить річно в пересєчі около 25 мільонів доходу. Тепєр не

буває також случало, щоби гравці банк розбили. На кождім столї, при котрім грають „Трант е Карант“, лежить що дня по 150.000 франків, а на кождім столї з рулетою по 80.000 франків. Скороби на якімєь столї показувало ся вже за мало грошей в банку, то крупер потребує лиш потїєнути на гузичок від електричного дзвінка, а урядники приносять зараз потрібну суму з каси. За то й виплачує товариство акційне що року 20—30 мільонів зиску з гри до подїлу. Не дивниця, що тепєр продовжєно концєсїю аж до 1943 р.

Монако і єго устрій державний.  
Князь і єго двір.

Князівство Монако єсть однієнькою державою на свїті, що держить ся і живе з людської глупоти і пристрасти. Монаківцям або, як їх також називають, Монаґасам добре тут жити, бо не потребують платити податків на удержанє своєї, хоч і маленької держави, бо все оплачують доходи з дому гри в Монте Карльо а банк платить навіть князєви дуже велику апанажу. Князь єсть дідичним монархом, котрий править своім краєм абсолютно, не питаючи волї народу. Він держить собі до помочи раду державну, зложену з 5 членів і одного генерал-губєрнатора, котрий заступає єго у всім в часї єго неприясутности. Крім звичайної двірєкої служби держав князь давнійше ще прибочну гвардію і одну компанію піхоти, всего разом 130 мужа і 44 жандармів. Пізнійше зменшив свою „армію“ на 70 мужа піхоти і 50 жандармів а від лицьня минувшого року скасу-

чить ся аж в 1906 р. Кажуть, що він рішив ся уступити вже сего року для того, щоби вибори нового президента міг перевести ще теперішній парламент, в котрім радикали мають більшість. Кажуть, що найбільші вигляди бути вибраними мають побіч президента сенату Фалера: Конетан, Камбон і Вріссон.

В Росії настав хаос а з ним рівночасно й нечуваний та небувалій дрен гнет. Ніхто не знає, чого хоче, ніхто не знає ради, одні суперечать другим. Таке бодай вражінє можна винести з тих вістий, які надходять з Росії мимо того, що більшу половину з них треба уважати або за занадто велику пересаду або таки просто за видуману для сенсації небиланцю. Правительство лагодить великі реформи з великим успіхом одні за другими, але всі ті реформи виглядають як би лиш на то, щоби записати ними багато паперу і надрукувати о них багато вістий в газетах і показати, що щось робить ся. Суспільність також не знає, що робити і чого та як домагати ся, щоби й висказати свої бажання і погляди і не поцасти в руки якого Трепова, котрих тепер багато. Потайком відбувають ся наради і ухвалюють ся резолюції, а сьміліші круги висилають їх навіть до міністрів. Тимчасом реакція ширить ся на добре, а теперішні верховоди хотять здушити залізною рукою весь рух. Арештованія відбувають ся великими масами, а оногданної ночи арештовано знов двох російських писателів Пругавіна і Стровва, котрі займали ся рухом робітничим. Арештованія великих має з кругів робітничих уважають за доказ, що комісія визначена царем для розслідження справи робітничої єсть лиш звичайною комедією. Студенти московского університету ухвалили на оногданних зборах прилучити ся до поступових жадаць і постановили не ходити на виклади аж до весни. Подібно зробили й студенти інших університетів. Товариш міністра просьвіти Лукінов відповів розпорядженем, що хто з помежи учеників вищих і низших заведень наукових не

верне до дня 24 с. м. до школи, буде позбавлений в цілій державі права до образования.

Від якогось часу ходила чутка, що небавом має появити ся указ царя скликаючий земекій собор. Чутка та, кажуть, пішла з того, що в Царекім Селі зібрались були всі великі князі. Тимчасом там раджено над справою війни і ухвалено, що війну треба конче вести далше. Цілій царекій двір займав ся особливо справою Владивостока, котрому грозить облога. — З поля війни наспіла вість о нових рухах російської кавалерії на великі розміри. Два великі російські відділи з пушками пробовали перейти через ріку Ша. Близких вістий о тім новім атаку поки що нема.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 16-го лютого 1905.

— **Іменования.** Вищий суд краввій в Кракові іменовував авскульптантами отенх судових практикантів: Теофія Костецкого, д-ра Евгена Фавета, Стан. Дзюногу, Кар. Конопацкого, Евгена Подобиньского і Людв. Оцеткевича.

— **Наданє презенту.** Намістництво наділило презентою о. Александра Майковського на опорожнену греко-кат. парохію цїсарского наданя в Києждворі.

— **Концерт в честь Шевченка у Львові.** Читальня „Просьвіти“ на личаківекім передмістї устроює в неділю дня 19-го лютого с. р. в салі тов. „Gwiazda“ народний концерт в пам'ять 44-их роковин смерті Тараса Шевченка. Точну програму, в яку входять хори мішані, діточі, соля на фортепьян, цитру і скрипку, оголосить ся пізійше. Білети на сій концерт можна буде набувати вже в „Сокількєм Базарі“, а в неділю вечером при касі. Ціни місць: крісла першорядні 1 К 20 с., другорядні 80 с., партер стоячий 30 с.

— **Конкурс.** Греко-кат. митрополита Капітула розписує конкурс на посаду управителя хору при архикатедр. церкві св. В. М. Юрія з речинцем до 1 марта 1905. Убігаючі ся о тую посаду мають внести до митроп. Капітули поданє заосмотрене отенми залучниками: свідочством хрещени,

свідочствами шкільними і кваліфікаційним (зложеного іспиту дяківського), свідочством поведєня дотичного уряду парохійського, де займає посаду і коротким начерком перебігу свого життя (т. зв. curriculum vitae) і докладним поданєм своєї адреси.

— **Львівекі водопроводи.** До кінця 1904 року виносила сїть водопроводів разом з уличними розгалуженнями до границь домів околє 135 кілометрів. З головним уличним водопроводом було получених до кінця 1904 року 3755 домів, на близько 5000 всіх домів у Львові.

— **Спілька для господарства і торговлі в Перемишлї** повідомляє, що вже розсилає свій обємистий ціник насїнь, штучних навозів і прочих артикулів і просить кожного прихильного розвоєви інституції, а котрий не подучив ще ціника, щоби лєгкаво написав до нас, а ми безпородочно вишлемо свій ціник вже оплатно. — Дирекція.

— **Труди стрийської філії „Просьвіти“.** Від року щиро працює стрийська філія „Просьвіти“ над основою селянських молочарських спілок в цілі створєня молочарского промислу, так дуже потрібного для піднесєня добробиту народа. особливо в стрийскім повіті. Розумна і щира праця філії не пропадає марно і нині може стрийська „Просьвіта“ повеличатись значними успіхами; в осєні завязалась молочарська селянська спілка в Завадові, а сметанкова стация в Голобутоні, парохії о. Остана Цижанковського. Тепер ділимось з нов. читачами вістїю, що від дня 23 сїчня с. р. оснєвувалась при читальні „Просьвіти“ в Угерєку друга молочарська селянська спілка. Істнованє і давший розвій тих спілок запевнений, а десєровє сметанкове масло угерчанської і завадівекї спілки єсть першої і найлучшої марки, диятого і пошит за ним великий. Хто хоче мати добре масло, то вже не питає за німецьким, тільки за маслом десєровим наших спілок. Відноручник стрийської філії „Просьвіти“ о. Остап Цижанковскій много, щиро і уміло потрудив ся коло оснєваня паної спілки, дятого складаємо єму іменем паної читальні найщирійшу подяку. Рівно-ж дякуємо о. Николі Матковекому, секретарєви філії „Просьвіти“ за ласкаву присутність як і цілому Сьвітлому відділові філії за добру гадку і труди. — Виділі читальні „Просьвіти“ в Угерєку: о. Лев Горалєвич, голова, Дмитро Туркус, секретар.

— **Неза цвітїв.** Сєгорічні мєсєци не мають цаєтя до цвітїв, котрих є дуже мало, а як деякий появить ся, то такий дорогий,

зав воєско таки зовсім і установив лиш 80 жандармів, котрі мають удержувати публичний порядок в Монаку і Монте Карльо. А шкода, що так єгало ся, бо тоті люди мали дуже вигідне житє; не знали навіть, що то манєври, лиш сиділи під княжою палатою і — дрїмали. За то діставали хороши мундур і хоч невеличку але певну платню. Але за то Монако зробило значний поступ, бо перевєло у себе загальне роззброєнє в часах, коли всі держави зброять ся як найбільше.

Столицєю сєї абсолютної монархії і резиденцією князя єсть мієто Монако, положєне на великій, висєтаючій в море масі скал, довгій на яких 380 а високій на 60 метрів. Мієто має всего околє 4000 жителїв, красний замок з величавим парком, малу приєтань, морекі купєсал і т. п. А хочєте знати, яке загальне вражінє робить Монако на того, хто тут перший раз заїде? То малєсєнський рай або радше кусєнь того раю, що тягє ся від Ніцци аж поза Мєнтону: сине небо, золотє сьвітло сонця, синявє-срібні філї, біла ціпа, що розбиває ся заєдно об сїрі шийалі скал, висєтаючі в морє і якийсь вічний шум, нагадуючий якийсь сьпів, котрого звуки несуть ся нїби дєсь здалєка і тут нїби гинуть, але вічно звєнять в ушах того, хто їм прислухує ся; у воздуху запах лєвконїї, розж і фіялків; високі пальми, ювки, помаранчєві, цитриннові і оливні дєрева та цитрєси, а в глєбині стрімкі скали, до котрих мов итичі гнїзда поприліцєвані сєла та вкриті лїсами верховини а наконєць вкриті сьїгами морекі Альпи. То природна декорация для княжого замку в Монако, що стоїть на скалі над самим морєм, для білих двірків, що стояли при гостинци, котрий іде вздовж побережєка і для касина в горі на Монте Карльо, довкола котрого стоять пишні готєлі. А що година чути сьвет поїздів залізничних, що переїзджаючи через многі ту-

нєлі привозить гостей з Ніцци або відвозить їх назад аж до послєдньої хвилі, коли вже касино на Монте Карльо замикають.

Самє мієто чистєнькє, улиці добре впоцєлі, доми по більшій часті подобають на двірки і палати, призначєні для поодиноких родин; великих чиншових камєниць не видко. Найбільшою займаєєстїю в мієті то княжєка палата, що, як єказано, стоїть над самим морєм. Єсть то замок з великими, чотирогранними баштами і камінними галєриями на них, обведєний муром і в першій хвилі робить більше вражінє якоїсь оборонної твердині як мирної резиденції. На подвірїю перед палатою недєлєко входивих двєрній стояли давнійше дві гармати і воєскова сторожа; тепєр мабуть їх усунєно. У внутрї виглядає палата звичайно як всі резиденції пануючих монархів, а найвелічавійшою із сал єсть троновєка сєля, котрої двєрї отвєрають ся лиш для не многих цікавих з особливой ласки і за окремим дозволом князя або єго гєн.-губєрнатора. Але сєля, в котрій князь приймає на приватній авдїєнції, виглядає вже зовсім як звичайна комната якогєсь учєного. На єтолї лежать якісь рукописи, на крієлах лежать порозкладані книжки а в кождім куті видко якісь наукові препарати.

А треба знати, що кн. Альберт кнє зовсім житєм учєного. Він не носив нїколи нїякого парадного унїформу лиш звичайнє цивільнє однє і виглядає дійєтно на якогєсь привитого, приватного учєного. Предметом єго наукових трудів то розєсліди моря, єго глєбини і житя в нїм. До тих розєслїдів казав він зробити собі окремиї корабель і їздить ним по всіх морях то дєлєко на цївнїц, то по Атлєнтійскім океані або Серєдземнім морі, робить поміри глєбини моря, збирає всєлякі морекі звїрїята і оснєвує в своїй палаті океанографічний музей. При тім помагає він і другим учє-

ним словом і ділом. Коли виберє ся в якусь подорож наукову, тоді буває глухо і пусто в єго палаті.

Не так бувало, коли ще була княгиня Алїція. Коли князь вибрав ся в наукову подорож на дєлєку цївнїц, лишала ся княг. Алїція сама одна на замку в Монако. Що їй тут самій одній було тужєво жити здалєка від всіх людей, єє можна зрозуміти з цілого єї житя. Она походила з жидєвского роду Гайнїв, тих самих, з котрих походив звїстний німецький поєт Гєдрых Гайнє. Она родила ся в Америкі в Луїзіанї, де єї батько був богатим банкіром. В сїмнацїятім році віддала ся за кн. Арманда Рїшєльє, потємка славного французского мушка державного і мала з ним двєє дітїй, єина і доньку. Але в цїятім році подружєя чоловік єї помер. Подвійно богата молода вдовця — бо мала й своє майно і майно по чоловіці — жила княгиня через дєвять лїт в Парижі і там пізнала ся з князем Альбертом та віддала ся за него. Князєви, видко, сподобало ся єї великє майно а княгини то, що она зі звичайної княгині єтанє пануючою княгинєю в абсолютній монархії і то звєло їх разом. Єї князїєтво, що правда, було невеличкє, і могло єтати ся, що она на проході в своїм краю спотикнувшись могла вилєтіти за границю до Франції, але все-таки була она собі пануючою княгинєю, хоч їй при тім прийшлоє було занудити ся й на смерть. Отже она нудила ся через дванайцять лїт від 1889 до 1901, але на смерть таки не хотїла занудити ся. В тім часі шукала она собі якоїсь розривки і єтала протєкторкою штуки.

А шукає, звїєтно, зводить і з артиєтами. Єї заходами і при помочи Вьянка єтанув в Монте Карльо театр, котрий своєю зверхною і внутрїшньою красою, а до того ще й при учаєти єдавних на всєє сьвіт артиєтів єлав попри домі гри найбільшою притягаючою єилою. Рїч

немов би його куповано в аптиці. Причиною того є мороз на Рівері, котрий доходить там до десяти степенів і поморозив з дня 1 на 2 січня всі розжі, гвоздики, левконті, фіялки і помаранчевий цвіт. Як звісно, Рівера заосмотрює в тій порі майже цілу Европу, отже і Львів в сьвіжій цвітї, отже скоро їх там не стало, то цілі європейські мясницї скуші на цвітї, а китиці для пань і панянок стали нечувано дорогі, бо їх укладають виключно з цвітїв із теплярень.

## Телеграми.

**Відень 16 лютого.** Нині перед полуднем були на авдиснції у Цісая б. міністер Кін-Гедерварі, відтак о 1-ій годїні Кольман Сель, а о 2-ій год. Александер Векерле.

**Відень 16 лютого.** Комісія прасова ухвалила §§. 1. до 3. відповідно до внесеня субкомітету. Лиш в §. 1. викинено слова: „Праса в границях законних єсть вільна“ яко без значіння і не відповідаючі теперішньому стану законодавства.

**Відень 16 лютого.** В палатї послів серед відчитаних нині інтерпеляцій знаходить ся також інтерпеляція пос. Дашинського в справі поступованя властїи, в справі каси хорих в Коломїї. Очісая веда ся дальша дискусія бюджетова.

**Петербург 16 лютого.** Урядово оголошують: Посол російський в Пекїні Лесар телеграфував дня 11 с. м., що Японці змушують приватних людей виносити ся з міста, щоби в той спосіб прийти в посїданє (?) їх власности. Правительство запротестувало против того у японського правительства через французького посла.

**Порт Саїд 16 лютого.** Ген. Штессель, котрий прибув тут разом з 537 офіцїрами і російськими войками, відїхав вчєра на кораблі „Св. Николаї“ до Одеси.

очевидна, що театр вимагав і артистів, отже одного красного дня запитав до маленької сьвятїї муз композитор з гривою як у льва, якийсь Португалець, де Лїра. Княгиня пізнала его в Лондонї, де він своїм баритоновим голосом, а ще більше своїми иньшими прикметами так весївав ся в серце княгинї, що она не могла ніяк оперти ся покусї і рїшила ся дати приміщенє операм того музика, котрого ширший сьвіт якое не міг, чи не хотїв зрозумїти, в своїм театрі. Она утворила для него посаду інтенданта (управителя) театру з місячною платнею 25.000 франків, а его твори нагороджала так педрою рукою, що такому Моцартові або Россїніму було би о такїй щедротї ніколи й не пришло ся. Мимо того сьвіт все-таки не хотїв пізнати ся на вартостї творїв сего композитора, а коли варта перед князюю палатю віддавала прасливому Португальцеві князю честь, коли він входив до палати, то робила се не задля его артистичної слави, лиш задля того, що він мав у княгинї безконечну ласку.

Але князь хоч і як далеко їздив на північ на ледове море, вернув остаточно там до до своєї маловької, але тепленької держави над Середземним морем і мимо того, що був дуже занятїй розелїдами науковими, заняв ся ще й иньшими та вислїдив, що у него дома не все так, як то ему досї здавало ся і що в его державї знайпов ся ще якийсь вице-князь. Приїшовши до того переконаня, він рїшив ся узяти своєї абсолютної властї і одного красного дня рїшив цивільний суд в Монако на тайнім засїданю, що князя цара має розвести ся, а внаслідок того й зносити сьпільність майна. По тїм вироку судїв князь Альберт Гонорїй Кароль вибрав ся знову сьвітїми в наукову подорож, а княгиня Алісія Гайне-Рїшельє виїхала до замку Ле От Вісон (Le Haut Buisson) в департаментї Сарт у Франції, який лишив ся їй

**Токїо 16 лютого.** Японці задержали коло острова Сєсо два англїйські пароходи „Аполло“ і „Скотсмен“, з котрих перший віз вуголь а другий поживу до Владивостока

**Токїо 16 лютого.** Росіяни розпочали знову на велику скалю операції кавалерїї дня 13 с. м. Богато тисячїв російської кїнноти з цушками появило ся у віддалї 30 миль на захід від Мюяню. Цїлюю того руху мало бути, щоби обїйти лїве крило Японцїв.

**Париж 16 лютого.** Арештовано тут кільонїяльного урядника Токета, що перебував в Парижі на відпустїї. Причиною арештованя була вість о єстрашних звїрствах, яких Токе допуєкав ся у французькїм Конїо (в Африці) на муринах. Підчас народного торжества дня 14-го липня минушого року казав Токе з тої нагоди в Працевїць звязати одного мурина і вложити єму в рот динамітовий набїй та підпалити его і в той спосіб позбавив его житї. Иньшому муринови казав відрубати голову, а відтак в его чашцї зварити росїл і подати на єтл. Крім Токета арештовано в Працевїць ще кількох єкомпромітованих урядникїв і войскових. (Цивїлізатори! Подібний німецький цивїлізатор, пруський офіцїр гр. Аренштайн, казав єстріляти муринов або й сам єстріляв, а відтак ще живим вертїв дротом до чищення карабїнів в ранах і мозку. Звїрі та й годї!)

## НАДІСЛАНЕ.

ВСІХ НАУК ЛІКАРСКИХ

**др. Володимир Кобринський**

перевїє ся з Коломїї до Львова.

Мешкає ул. Костюшка 24, пл. Смольки, ординує від 10—12 і від 2—4 в недугах внутрішних, виїшних і акушерїї.

## Курс львівський.

Дня 15-го лютого 1905.		Платять	Жадають
		К с	К с
<b>I. Анції за штуку.</b>			
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	545.—	555.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	—	260.—	
Зелїа. Львів-Чернів.-Лєп . . . . .	584.—	590.—	
Анції фабр. Липицького в Сяноку. . . . .	300.—	370.—	
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>			
Банку гіпот. 5% премїов. . . . .	111.25	—	
Банку гіпот 4 1/2% . . . . .	101.30	102.—	
4 1/2% листи застав. Банку краєв. . . . .	101.50	102.20	
4% листи застав. Банку краєв. . . . .	99.20	99.90	
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . . .	99.80	—	
” ” 4% льос. в 41 1/2 лїт. . . . .	99.80	—	
” ” 4% льос. в 56 лїт. . . . .	99.30	100.—	
<b>III. Облїги за 100 зр.</b>			
Пропінаційні гал. . . . .	100.—	100.70	
Облїги ком. Банку кр. 5% П. єм. . . . .	102.80	—	
” ” ” ” 4 1/2% . . . . .	101.50	102.20	
Зелїз. льокаль. ” 4% по 200 кор. . . . .	98.90	99.60	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% . . . . .	—	—	
” ” 4% по 200 кор. . . . .	99.40	100.10	
” м. Львова 4% по 200 кор. . . . .	97.40	—	
<b>IV. Льоси.</b>			
Мїєта Кракова . . . . .	87.—	93.—	
Австрїйські черв. хреста . . . . .	54.—	56.50	
Угорські черв. хреста . . . . .	31.50	33.50	
Італїйсь. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—	
Архїк. Рудольфа 20 кор. . . . .	65.—	69.—	
Базилїка 10 кор. . . . .	22.—	23.20	
Joszif 4 кор. . . . .	8.25	9.50	
Сербські табаків 10 фр. . . . .	9.50	11.—	
<b>V. Монети.</b>			
Дукат цїсарекїй . . . . .	11.26	11.40	
Рубель панеровий . . . . .	2.53	2.54	
100 марок німецьких . . . . .	117.30	111.90	
Доляр американьскїй . . . . .	4.80	5.—	

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

в єпацїї по єї першїм чоловіцї кн. Рїшельє. Від тої пори замок в Монако лишив ся без двору і коли князь виїде, цїлує в нїм глибока тишина, а жителям князїветва і приїжджаючим там гостям брак найцікавішого предмету до розмови.

Раз до року відбуває ся в Монако велике торжество. Дня 15 падоленета що року євкликують дзвони єтоличної церкви всіх жителїв князїветва на торжественне богослужєнє, бо того дня припадають іменини пануючого князя Альберта I. Але з сїм торжеством єподучає ся рївночасно ще й инша важна, а може навіть далеко важнїйша подїя в єїм маленькїм краю: дзвони церковні дають знати, що тепер урядово розпочинає ся єсєзон, нїби то пора для тих, що зїзджають ся єюди на зиму для поратования здоровля; по правдї однакєж розпочинає ся з сїм днем урядово пора гри в Монте Карльо.

Монте Карльо. — Касино і его салї. — Родї гри.

Монте Карльо то мала місцевість, місто і не місто, село й не село, положене на яких два кїлометри від Монако на захід при зелїзницї, що веде з Ніци до Ментони. Станція тої зелїзницї єсть в Кондамїн, місцевостї, що лежить по середнїї межї Монаком а Монте Карльо. На Монте Карльо єскладають ся: дїм гри, звїєтний загально в цїлїм єсвїтї під невинною назвою касина, 50 дуже єлегантних і вигїдних готелїв — давнїйше буди лиш два і кїльканайцять вїль, розкинутих по горбах серед городїв, а валежачих до вєїляких богачїв, з цїлого єсвїта. Один з Ротнїльдїв має тут аж три вїллї; в однїй мешкає сам, в другїй якась панї з волосєм Рїо Тїнто, що важить 150 кїльо, а в третїй молодї панїчї. Жїтелї Монака казують,

що тотї вїллї „то родина“ і називають їх „Monsieur, Madame et Bébé“ (Мосїє, Мадам є Бебе — пан, панї і дїти). По за Монте Карльо на північній захід тягнуть ся пасма високих гір, перед нїм єспїє ся на полуднї широке Середземне море, а теплота буває тут як в Африцї. Але хто тут приїздить шукати чогось иньшого а не лиш самої краси, той може єї — як каже Борхард — аж тодї пізнати, коли програє вєї гроші; бо аж тодї бодай на хвильку отворять ся єму очї. Все, що природа може подати красного і величавого; все, що може єцєстє подати тим, котрї без ушпну гонять за нїм; все, чого лиш шукає людека приєтраєть, а чого нїколи не знаходить; то все єподучає ся тут разом в єїм маленькїм раю, облитїм з одного боку морем, обведєнїм з другого єскалами і накрїтїм зверху єїним небом.

Єсередком єєї місцевостї і всего житя в нїї то „Касино“, величава палата з двома вєжочками і великою банєю на нїї, положена на єскалї, що вїєтає майже по над саме море. В касинї і перед касинном, на сїх кїлькох метрах землї відграває ся цїле житє в Монте Карльо. Тут перед касинном єстоять також і тотї готелї, що єуть нїби фїліями дому гри. В однїм з нїх, в парнєкїм готелю, мешкають майже виключно лиш самї найвиднїйші грачі, ті, що можуть єставити хоч би й найгрубїє єтавки. Для вигїднї гостїї видає тут товариство касинове що дня що найменше 200 других єпїданкїв і єспїльнї обїди по 5 франків. До єспїльних обїдв засїдають однакєж лиш люди, що грають з меншїми грїшми; богачї обїдають в тих саялах, де кождїй вибирає собі що хоче, а де треба заплатити за обїд яких 45 франків.

(Дальше буде).

Що року горять хлонські мільони неасекуровані!

# „ДНІСТЕР“

**Товариство взаїмних обезпечень у Львові**

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє руске Товариство асекураційне против огневих шкід

**Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.**

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах оцадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284 857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премі).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосьв. Епископські Ординарїати.

## Головна агенция дневників

### СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принімати оголошеня виключно лиш ся агенция.